

美国广播公司就辱华言论公开致歉

承诺永久取消《儿童圆桌会议》节目环节

□据 新华社洛杉矶11月10日电(记者 柳丝)

美国广播公司(ABC)新闻发言人霍普·哈特曼10日向新华社记者确认,该公司已在其网站上发出公开道歉声明,承诺将加强节目审查以杜绝辱华言论再次出现。

记者在ABC网站上看到,该声明显示日期是11月8日。声明说:“我们谨代表美国广播公司和吉米·基梅尔脱口秀节目组的每个成员,就2013年10月16日吉米·基梅尔脱口秀《儿童圆桌会议》节目内容表达我们发自肺腑的诚恳的歉意。”

声明承认该公司的审查制度在处理节目内容上出现了问题,表示已采取具体措施“防止今后出现类似严重的错误”。声明还说,ABC已彻底删除冒犯华人的那部分内容使之不会在回放时出现,公司所有网络播放平台也已清除该内容,并承诺永久取消《儿童圆桌会议》节目环节。

声明说:“我们已经加强了节目审查,在节目播出准则以及娱乐节目内容方面采取了新的举措,以保证今后有类似问题内容出现时能立即汇报到相应的管理层,由他们迅速妥善处理。”



十一月九日,在美国洛杉矶,一名华人在呼喊口号

(新华社发)

要“撞地球”的卫星坠落 没有带来财产损失

□新华社专电

欧洲航天局11日证实,由于燃料耗尽而从外太空向地球坠落的一颗探测卫星在进入大气层后没有带来财产损失。

这颗卫星名为“地球重力场和海洋环流探测器”,2009年发射,旨在绘制地球上空的重力变化。它依靠太阳能板和特殊锂电池运转。该卫星重1.2吨,长5.3米,10月21日燃料耗尽,自那时起便不断坠向地球。

欧洲航天局11日在一份声明中说,该卫星于格林尼治时间11日零时(北京时间11日8时)左右进入地球大气层,下行轨道包括西太平洋、南极洲和印度洋东部等地区。声明说,“正如预料,卫星在大气层上方解体”,剩余相当于卫星体积1/4的残片落下,但没有报告说这些残片给地面带来财产损失。

欧洲航天局早先预测,这颗卫星在进入大气层后,将无法完全被烧毁,某些部分将会撞击地面。

欧洲航天局当日强调,在过去56年间,“大约1.5万吨人造太空物体重返大气层,却从未造成人员伤亡”。

事件回放

10月16日

在美国广播公司(ABC)吉米·基梅尔脱口秀节目《儿童圆桌会议》环节中,当被问及如何处理美国欠中国上万亿美元债务的问题时,一名儿童说“要杀光中国人”。主持人基梅尔没有反驳此观点,反而进行调侃,“这是一个有趣的想法”。

10月24日

这期节目已在ABC官网上悄然下线。事件发生后,超过1.5万华人在白宫网站上发起请愿要求删除这一助长种族仇恨的节目。

10月25日

美国广播公司高管就脱口秀节目“杀光中国人”言论发布了口头和书面致歉。部分人士认为,ABC的道歉不够公开,说明其诚意不足,华人难以接受。

10月28日

上百名华裔民众在ABC大楼前举行游行示威活动,他们要求ABC正式道歉,并解雇主持人基梅尔。基梅尔当天在节目中道歉。

10月30日

南加州地区许多民众在ABC演播厅前抗议。在民众的压力下,基梅尔走出演播厅,向现场抗议民众双手合十,鞠躬道歉。

11月9日

全美27个城市的华裔华人举行游行示威活动,再次抗议基梅尔的辱华言论,要求ABC高层举行新闻发布会正式对华人认错,保证下不为例,并对基梅尔给予惩罚。

我外交部表态——

美国广播公司应正视自身错误

□据 新华社北京11月11日电 (记者 张鹏雄)

对旅美华侨华人在多地举行抗议美国广播公司辱华言论的示威游行活动,中国外交部发

言人秦刚11日表示,散布种族歧视和种族仇恨,有悖媒体的社会责任。美国广播公司应正视自身错误,以真诚的态度回应旅美华侨华人的正当要求,并避免再次发生类似事件。

热点微评

抗议让在美华人更加团结

□据《北京晚报》

在美国历史上,“排华现象”由来已久。1882年出台的《排华法案》最为臭名昭著。近年来,美国辱华事件或言论都不少见。2008年,美国有线电视新闻网(CNN)主持人卡夫蒂曾发表辱华言论,隔天的英文主流媒体却“集体失语”。这次,面对华人世界的持续抗议,美国主流媒体一直都在“淡化处理”,美国主流媒体网站虽有刊文,但“缺失”现场照片,在美华人的“弱势地位”由此可见。

旧金山华人领袖刘华表示,这些年,中国繁荣强大了,但华人在美国的地位却没有相应提高。一方面,在美华人总数不过几百万,占美国人口比例较小;另一方面,在美华人所从事的行业多数为非核心行业,在美华人对美国公共事务,尤其是政治事务的参与程度还比较低;再加上在美华人的结构非常复杂,无法

形成强大的影响力。

这次抗议让在美华人更加团结,更加关注自身合法权益。“我们不是反应过激,也不是无理取闹,而是真情流露,是ABC欺人太甚,伤害了在美华人的感情。”刘华说。

中国人民大学国际关系学院副院长金灿荣教授分析说,一方面,在美华人融不进主流社会,加之政治影响力不大,所以美方歧视华人的代价不大,最终导致美国媒体无所顾忌。另一方面,中国已成世界第二大经济体,使得美国对中国的不安全感逐渐增强,所以仇视中国的情绪也有所抬头。

奥克兰市华裔市长关丽珍表示,每当美国国内出现问题,特别是经济上出现问题时,美国总会将其归咎于他人。这次事件正是这个“逻辑”的体现。实际上,世界经济包括美国经济如果没有中国是不可能得到恢复的。

联合国警告韩政府:

再炒作泡菜申遗成功 就出局

□据 央视网

据日本 Rocket news 网站11月10日报道,韩国政府于今年3月正式向联合国教科文组织提出关于“泡菜及越冬泡菜文化”人类非物质文化遗产的申请。日前,韩国国内有媒体提前报道称韩国泡菜已被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产名录。联合国教科文组织否认了这一说法。

越冬泡菜文化是指腌制泡菜时举行的活动。在韩国,冬天来临之前,邻里之间就会聚集在一起腌制过冬的泡菜。

韩国媒体在审查结果还未公布前,就提前报道称“韩国泡菜已被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产名录”,对此,联合国教科文组织给予否定,并表示,非物质文化遗产是指各种以非物质形态存在的与群众生活密切相关、世代相承的传统文化表现形式,而泡菜则是一种具体的食物,截至目前还没有任何具体的食物被列入人类非物质文化遗产名录。

联合国教科文组织还表示,被列为申遗候补名单的只有越冬泡菜文化,并不包括泡菜这一食物。世界教科文组织还警告韩国政府,如果韩国国内继续报道关于泡菜申遗确定的新闻,今后的申遗将变得更加困难。

韩国文化财产厅则阐述称,该厅官方网站首页已将“越冬泡菜文化申遗确定”改为“越冬泡菜文化申遗候补”。韩国越冬泡菜文化能否申遗成功,将于今年12月在阿塞拜疆举行的保护非物质文化遗产政府间委员会第八次会议上揭晓。